
ПИСМЕНИ РАЗЯСНЕНИЯ 

ПО ЧЛ. 29, АЛ. 1 ОТ ЗАКОНА ЗА ОБЩЕСТВЕНИТЕ ПОРЪЧКИ 

 

Относно: Въпроси, зададени от заинтересовано лице в процедура за възлагане 

на обществена поръчка с предмет „Провеждане на едногодишно специализиращо 

обучение (ЕСО) във висши училища с цел придобиване на допълнителна квалификация 

„учител по чужд език“, „детски и/или начален учител“, „учител по информатика и 

информационни технологии” или за придобиване на професионална квалификация 

„учител” с оглед професионалното израстване на млади педагогически специалисти, 

които желаят да повишат квалификацията си” по 4 обособени позиции” 

 

Въпрос № 1: 

Въпрос по обособена позиция № 3 относно индикативния брой на обучаваните 

педагогически специалисти. 

• В Обявлението за обществената поръчка, раздел II.2.1) Общо количество или 

обем е посочено в подточка в) по обособена позиция № 3 (учител по информатика и 

информационни технологии) - индикативен брой 120 педагогически специалисти. 

В част IV - Пълно описание на предмета на поръчката, буква Б. Основни 

дейности, насочени към реализирането на настоящата поръчка, Дейност I. 

Едногодишно специализирано обучение, т.1 .Характеристика на дейността, т.1. 

Обучение, свързано с повишаването на квалификацията на млади педагогически 

специалисти до 35 годишна възраст, които желаят да повишат квалификацията си по 

програмиза едногодишно специализиращо обучение във висши училища с цел 

придобиване на допълнителна квалификация с индикативен брой на участниците, както 

следва: в подточка в) е посочено 

в) по обособена позиция № 3 (учител по информатика и информационни 

технологии) - индикативен брой 120 педагогически специалисти. 

В проекто-договора, образец № 19, 1. Предмет и място на изпълнението в а 

договора, чл.2, т.1.5., подточка г) също е посочено 

г) учител по информатика и информационни технологии - индикативен брой 

120 педагогически специалисти.  

В раздел IV- Пълно описание на предмета на поръчката, Дейност II Логистична 

подкрепа на обучаваните педагогически специалисти, т.1,3. Обобщените параметри на 

обществената поръчка за всяка обособена позиция са, както следва: 



в таблицата по обособена позиция № 3 са посочени 300 участници. В същия 

раздел, Дейност II т.1.4.2. отново в табличен вид за обособена позиция № 3 са посочени 

300 обучавани педагогически специалисти. 

В част III Указания към участниците и изисквания към изготвянето на офертите 

за участие, Раздел I. т. 10. Стойност на поръчката, по обособена позиция № 3 в точка 1 

е казано: 

1. В посочената максимална стойност на поръчката се включват разходи за 

обучението, които не могат да надхвърлят общата стойност от 900 000 лв. без ДДС 

и в точка 2 е посочено, че: 

2. Максималната стойност за обучението на един обучаем не може да 

надхвърля - 3 000,00 лв. без ДДС. 

Въпросът ни е: 

Колко е индикативният брой обучавани педагогически специалисти по 

обособена позиция № 3 - учител по информатика и информационни технологии - 120 

или 300 души. 

 

Отговор № 1: 

Индикативният брой на обучаваните педагогически специалисти по обособена 

позиция № 3 „Учител по информатика и информационни технологии“ е 300 (триста), 

прогнозната стойност е 2 102 750 лв. без ДДС. 

Възложителят уточнява, че следва да се имат предвид броят педагогически 

специалисти и прогнозните стойности, посочени в Приложение Б „Информация 

относно обособените позиции“ от Обявлението за обществена поръчка, както следва: за 

обособена позиция № 1 – индикативен брой 600; за обособена позиция № 2 – 

индикативен брой 310; за обособена позиция № 3 – индикативен брой 300; за обособена 

позиция № 4 – индикативен брой 120. 

Индикативният брой на обучаемите по отделните позиции е изцяло съобразен с 

прогнозната стойност на позициите, вкл. с максималната стойност на обучението. 

Съгласно Част III „Указания  към  участниците  и  изисквания  към изготвянето  на  

офертите  за  участие“,  Раздел І „Общи положения от документацията за участие“, 

максималната стойност на обучението по обособена позиция № 3 е 900 000 лв. без 

ДДС, а максималната стойност за обучението на един обучаем не може да надхвърля 3 

000 лв. без ДДС. В този смисъл, индикативният брой на обучаемите по обособена 



позиция № 3 е 300, които умножени по максималната единична стойност за един 

обучаем дават максималната прогнозна стойност за обучението по позицията. 

 

 

Въпрос № 2: 

• В част V-Техническа спецификация, след точки I., II. и III. е посочено: 

Участниците трябва да представят справка (образец № 15) за броя на преподавателите-

обучители, техническите сътрудници и неключовите експерти, които ще бъдат 

ангажирани при осъществяване на обученията по всяка обособeна позиция и как тези 

лица ще бъдат ангажирани при изпълнението на поръчката, без на този етап да 

посочват имена. Преподавателите-обучители. техническите сътрудници и неключовите 

експерти трябва да са на разположение за целия срок за изпълнение на договора до 

приключването на обученията, за което представят декларация за ангажираност. 

• В част IV - Пълно описание на предмета на поръчката е посочено в буква Д. 

Изисквания за контрол и отчетност, т.1.Междинни доклади, 1.1.Първи междинен 

доклад - представя се в срок до 30 календарни дни след сключването на договора и 

съдържа: 

б) списък с преподавателите-обучители, които ще организират и проведат 

обучението и изпитите като се прилагат CV, документи за образование, квалификация, 

както и необходимите декларации. 

и 

д) към доклада се прилага и списък на неключовите експерти и техническите 

сътрудници придружен със CV, документи за образование, квалификация, както и 

необходимите декларации. 

Въпросите ни са: 

Кога се прилагат необходимите декларации, попълнени от преподавателиге- 

обучители, техническите сътрудници и неключовите експерти: при подаване на 

документацията за участие в обществената поръчка или в едномесечен срок след 

определянето на Изпълнител на поръчката. 

И тъй като в документацията на обществената поръчка не открихме специални 

образци на декларации, които следва да бъдат попълвани от преподавателите-

обучители, техническите сътрудници и неключовите експерти, моля за уточнение. 

 

 



Отговор № 2: 

Съгласно Техническа спецификация, преподавателите-обучители, техническите 

сътрудници и неключовите експерти трябва да са на разположение за целия срок за 

изпълнение на договора до приключването на обученията, за което представят 

декларация за ангажираност.Участниците трябва да представят справка (образец № 15) 

за броя на преподавателите-обучители, техническите сътрудници и неключовите 

експерти, които ще бъдат ангажирани при осъществяване на обученията по всяка 

обособена позиция и как тези лица ще бъдат ангажирани при изпълнението на 

поръчката, „без на този етап да посочват имена”. Съгласно буква Д), т. 1.1.1., 

буква б) от Пълно описание на предмета на поръчката,първият междинен доклад се 

представя в срок до 30 календарни дни след сключването на договора и съдържа 

„списък с преподавателите-обучители, които ще организират и проведат обучението 

и изпитите, като се прилагат CV, документи за образование, квалификация, както и 

необходимите декларации”. 

С оглед изложеното, декларациите за ангажираност от посочените лица се 

представят в срок от 30 календарни дни, считано от датата на подписване на договора 

за възлагане на обществена поръчка. Никъде в документацията за участие 

възложителят не е поставил изискване към участниците да представят декларации от 

преподавателите-обучители, техническите сътрудници и неключовите експерти към 

момента на подаване на тяхната оферта – това би било невъзможно без посочване на 

имената им. 

Към документацията за участие няма образци за декларация за ангажираност на 

посочените лица, поради което декларацията се изготвя в свободен текст от страна на 

участниците и с нея посочените лица декларират, че ще„са на разположение за целия 

срок за изпълнение на договора до приключването на обученията“. 


